



【经济分析报告】示范区建设 为地方可持续发展探路



新华社中国经济信息社 6 月 25 日刊播《经济分析报告》第 990 期，摘要如下：

从 2018 年 2 月第一批国家可持续发展议程创新示范区获批以来，全国已有 6 个不同类型和地域的城市获批建设示范区。一年多来，示范区建设初见成效，试点城市提出了各具特色的可持续发展路径，积极探索以科技创新突破可持续发展瓶颈，促进经济、社会和环境协调发展。

新华社经济分析师在广西、湖南、河北、深圳等地调研发现，各示范区探索可持续发展的创新经验主要集中在六个方面：强化组织领导，健全工作协调机制；强化立法保障，通过科技和管理制度创新，引导形成绿色发展机制；加强项目带动，推动绿色成果转移转化；强化创新体系建设，与国内外专业机构积极合作；创新投融资机制，鼓励社会资本参与；严格考核评估，建立责任倒逼机制。

同时，示范区建设中还存在一些有待解决的问题。针对一些协同配合部门“只做方案、不抓落实”的情况，需要明晰地方建设主体的分工和责任，建立协调和绩效机制，实现聚力推进；对于三四线城市创新资源缺乏，创新驱动能力相对较弱等问题，需要加强创新体系顶层设计，以制度创新、政策创新推动科技创新，加快构建可持续发展创新体系；可持续发展资金缺口仍然较大，需要加强研究和完善资金来源、资金投入、资金效力等系统运行机制。（新华社经济分析师 姚均芳 范超 印朋 陈宇箫 刘桃熊）

经济分析报告

第990期
2019年6月25日

示范区建设为地方可持续发展探路

新华社中国经济信息社

《经济分析报告》是新华社经济智库核心品牌，提供中央政策权威解读、宏观和行业经济分析、地方案例以及国际经验借鉴等。全年约 80-100 期，以文本形式寄送。

联系电话:010-63072047, 010-88051687

电子邮箱:zhanlvezixun@xinhua.org

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32040

